□本报记者 赵 锐

3月4日,记者从市卫生局了解到,国 家卫生计生委决定从2014年5月1日起,由 医疗机构和住院患者签署《医患双方不收 和不送"红包"协议书》。这一措施规定,医 疗机构应在患者入院24小时内,由经治医 师向患者或患方代表提供《医患双方不收 和不送"红包"协议书》,并认真解答其疑 问。二级以上医院(含开设住院床位的妇 幼保健院、专科疾病防治院等)必须开展, 其他医疗机构可参照执行。对于二级以上 医院所有人院患者,由主管医师或病区主 治医师负责与患者及其家属进行沟通,并 代表医方在《医患双方不收和不送"红包" 协议书》上签字。此举的目的是,进一步推 进医疗卫生行业作风建设,践行医疗卫生 职业精神,营造廉洁行医作风环境,构建 和谐医患关系。对于这项措施,广大市民 又有什么看法呢?本报记者进行了相关采

在市中心医院,记者采访了前来看病 的一些市民,"住院给医生送个'红包',这 不早就形成一种潜规则了吗?除了送'红 包'外,有的还要请吃饭呢!""不说别的,

现在找谁办事,不花钱呀!只要能把病治 好,送个'红包'也可以接受。"

采访中部分市民坦承, 有过给医生 送"红包"的经历,而送"红包"也是为了 所谓的"花钱买个平安"。"我家有亲人住 院,我也表示了一下,不多,500元,现在 再少就拿不出手了。送了'红包',家人心 里不是踏实点吗?""给医生送个'红包', 就是想让他们多尽点儿心,我们家属也 安心一些。

患者的钱不是多得没有地方花,如 果能够不送,想必没有几个人愿意送 的,一方面治病要花费不少钱,另一方 面现在的"红包"也是水涨船高,没有一 定的数目还送不出手。因此,真要送"红 包",往往要打听行情,不能太少了。对 于患者来说,送多了,自己肉痛,送少 了,怕医生不高兴。可以说,不让"红包' 闹心,是所有病人和绝大多数医生共同 的心愿,而"红包"协议书可让医患双方 实现这种心愿

然而,在采访中仍有不少市民心存顾 虑,"约定虽可起到震慑和警示作用,但实 际意义不大。收'红包'本身就是暗箱操作 的,怎么会写在书面上?这是道德问题,应 该靠良心去做。桌上签协议,只是走形式 而已。""我觉得,即使签了这个协议,该收 的照收,该送的照送,意义不大,因为毕竟 已经形成这样一种习惯了。"也有些人认 为,"这只是办法的一种,关键是提高医疗 队伍的素质,医疗人员得到合理合法的收 人。""我相信医生绝大多数都是有着医德 和一颗救死扶伤的心,小'红包',大手笔, 只有提高医务人员待遇和地位,这项措施 才能坚持下去。'

在市卫生局,相关工作人员告诉记 者,这一举措,有助于缓解医患矛盾,加强 患者对医生的信任,用明文规定告诉患者 和医生,送"红包"和收"红包"都是不可取 的,对于规范医疗行业从业人员行为是必 要的。其实对于医生群体来说,每收治一 位患者入院,就要签一次协议,也是一种 警示,而且,协议书上将附上投诉电话,对 于少数暗示患者送"红包"的医务人员,也 多了个监管渠道。而对于医务人员收"红 包"的惩罚措施等,业界相关法律法规也 早有规定。对那些在"送还是不送"之间纠 结的患者,现在可以明确告诉他,不送"红 包"医生也会提供优质的医疗服务,送了 "红包"医生也必须退回。其实在某种程度 上来说,这让医患双方都轻松了。

编后:"红包"问题是医患信任缺失现象的一个缩影。医患信任缺失,已经成为 令方方面面头疼不已的一个社会问题。医患信任缺失,冰冻三尺,非一日之寒,解决 起来也不能寄希望于立竿见影。拒绝"红包",一纸协议不可能孤独前行。其功效大 小,取决于医患信任的重建。当然,因为有医患信任缺失这个因,才导致人们"偏执性 质疑"这个果。毋庸讳言。行政部门用内部规定的办法来限制"红包",将有利于重建

当然,任何改革都不可能一蹴而就,必须循序渐进,尤其在整个社会信任缺失 的大背景下, 医患之间如何"协议"一下, 给双方提供一个把手言欢的机会, 应该是 一种巨大进步。毕竟,能坐下来谈"红包",坐下来签协议,本身就是信任的开始。



成品油价格"两连跌"后稍有回升

本报讯(记者 孙浩然)自2014 年1月11日零时、1月24日零时连续做 出两次成品油调价,使油价"两连跌" 后,2月26日国家发改委发出通知,自 2月26日零时起,决定将汽、柴油价格 每吨分别提高205元和200元。

昨日,记者走访了我市数家加 油站,对油价调整的情况进行了了 解。据在宝石桥附近的一家中国石 化加油站了解到:我市93号汽油由 上次调价后的7.45元/L调升至7.61 元/L,上涨了0.16元;97号汽油由上 次调价后的7.87元/L调升至8.04元/ L,上涨了0.17元;0号柴油由上次下

调后的7.13元/L调升至7.31元/L,上 涨了0.18元。

但记者在走访时观察到,我市 有些加油站每升调价的情况存在着 些许的差异,例如在位于107国道上 的南郊加油站来说,该站93号汽油 在调价后为7.56元/L;0号柴油在调 价后为7.29元/L。至于价格为何会 有差异?南郊加油站的工作人员告 诉记者,油价有差异并不是油的质 量有差别,而是一些运输成本稍低 的油站为了获得更多的客户而使用 的一种商业手段,前来加油的车辆 可以放心使用。

多方联动化解纠纷 现场讨薪60万元

□本报记者

羊山新区南京路办事处多方联 动,现场办公,认真落实信访应急处 置预案,及时化解了一场农民工堵 路讨薪的纠纷,帮助农民工拿回被 工头拖欠的工资60万元,有力维护 了辖区的社会稳定。

前不久,南京路办事处辖区鑫 阳小区项目,农民工近50人因讨要工 资未果,同包工头黄某发生纠纷,继 而围堵信阳市交通要道南京大道。当 时情况紧急,羊山公安分局和南京路 办事处相关领导接到报告后,立即带 领派出所、信访办、维稳办、司法所的 工作人员赶赴现场进行调解。

据了解,鑫阳小区项目工程已

进行了多次转包, 因工程没有完工 结算,包工头黄某没有拿到工程款, 资金紧张暂时拿不出所欠农民工的 全部工资款,双方因此发生了激烈 的争执,导致农民工万某、庄某和裴 某带人围堵了南京路段家湾涵洞。 现场交通秩序混乱。到场领导及工 作人员根据实际情况,一方面疏导 农民工的心理, 耐心地讲解法律政 策,积极劝阻农民工不要违法堵路 另一方面同工地负责人黄某联系, 让其到现场解决工人工资问题,经 过一个多小时的协调,包工头黄某 筹集了60万元垫付了部分农民工工 资。至此,矛盾纠纷得到妥善化解。 公安机关随后对堵路的农民工进行 了批评教育和相应的处理。

美的 Midea



• •

我奉献 我快乐

息县开展街头学雷锋活动

本报讯(赵国民 王婉琳) 3月5日,息县谯楼广场人头 攒动。义务理发、义务电器维 修、义务检查身体等10多个 学雷锋志愿者服务队一字排

在理发服务点,来自息县 岚惠发屋的范雪梅师徒正在 给年逾六旬的和永珍老人剪 头发。范雪梅告诉记者,她开 理发店20多年了,平时70岁以 上的老年人和生活困难的顾 客到她店理发都是免费服务。 昨天她从志愿者朋友那里得 到消息,志愿者服务队要开展 活动,今天她便带着徒弟一大 早赶来了。

来自县城司九妹发屋的5 位年轻师傅,个个都是理发的 好手,他们一上午为36名老年 人和儿童理发。带队的副店长 吕杰提起开展志愿者服务颇 为自豪。他们每年都要定期到 息县康乐养老院、夏庄敬老院 义务为老人理发洗头。

息县文明办主任赵建军 告诉笔者,学雷锋开展志愿者 服务活动在息县已蔚然成风, 全县登记注册的志愿者已超 过3000人,民间不留姓名默默 做好事的志愿者还有很多。当 天的服务活动共有近百名志 愿者走上街头,服务群众300



民生新闻报道了家 住光山县仙居乡的 3岁幼童李显园被 大火烧伤一事,得 到了社会各界的高 度关注。5日下午, 市环境卫生管理处 组织单位员工,踊 跃为小显园捐款, 希望小显园能够恢 复健康。图为捐款

3月4日、本报

本报记者

更应倡导马路以外的道德

□李小然

春晚小品《扶不扶》播出后,在网络 和社会上引发了关于"马路道德"的热 议。虽然"马路道德"是社会道德的典型 案例,但道德并不只表现在马路上,而是 无处不在。因此,我们更应倡导马路以外 的道德

最近,一所大学列出16个有关道德 的问题,面向社会进行问卷式调查。这些 问题涉及生活的各个方面,比如过马路、 乘车让座、闯红灯、助人为乐、爱护绿地、 讲究卫生等。调查的结果让人喜忧参半。 喜的是大部分人都能自觉地遵守社会公 德; 忧的是还有一部分人没有意识到违

背社会道德的严重性, 甚至有些人在做 有违道德的事时抱着侥幸心理, 还有的 人干脆"随大流"——看别人闯红灯、乱 丢垃圾、随地吐痰、践踏草坪等,非但不 制止,反而跟着做。这不得不令我们反 思:社会道德的全民自觉,尚需假以时 日,更需引起全社会的重视。

古人云:"道虽迩,不行不至;事虽 小,不为不成"。一个人可以在马路上"扶 起"良心,那是他的社会良知与道德操守 使然,更是其道德行为的结果。因此,在 全社会倡导文明道德风尚, 须从每一个 人做起,形成崇善向德、见贤思齐的道德 意识,养成常修善德、常怀善念、常作善 举的道德行为。同时,要大力宣扬时代道

德楷模,增强道德榜样的示范、引导与相 互感染的力量。比如在我市,充分发挥十 大"道德模范"、十大"信阳好人"的影响 力,营造全社会关注、支持、参与道德建 设的浓厚氛围。让违德者无地自容,让 "跟风者"无处落脚,让"语言的巨人,行 动的侏儒"无法安身!

一个人影响一大片, 影响出社会的 好风尚;一个善举树立起好形象,释放出 社会的正能量。只要大家共同参与、共同 努力,一定能够汇涓流而成江海、积小善 而成大德。从而,在良性的互动中,让每 一个人都成为拥有良好道德水准的现代 公民, 让每一个家庭都成为温馨幸福的 生活港湾, 让整个社会成为和谐美好的 城市家园。



加入志愿者团队。去年招聘会大约有200 人前来应聘,今年我们的招聘海报一贴, 就有不少人来咨询,比去年还火!"

据了解,如今在潢川,"学习雷锋、奉 献爱心、服务社会"已经蔚然成风,越来越 多的人加入志愿者服务队伍。该县已组建 各类志愿者服务团队几十支,初步形成了 "横向到边、纵向到底、纵横交错、覆盖城 乡"的志愿者服务网络体系。该县的"爱心 家园"和县国税局志愿服务队分别被河南 省文明办表彰为"河南省优秀志愿服务活 动品牌"和"优秀文明使者志愿服务站"。

爱心招聘受欢迎

本报讯(蔡丽)"没工资、没奖金,节 假日上班,自备交通工具……"昨日,在 潢川县大型人才招聘会上,笔者看到一 条这样的招聘信息。

笔者看到,在此招聘展位处,应聘人 数反而最多,厚厚一叠表格全部填完,还 有很多群众前来咨询,原来这是潢川县 志愿者联合会在招聘爱心人士。

"节假日去照顾孤寡老人、留守儿 童,他们开心,我们心里也充实。"志愿者 钱君红一边填表一边对笔者说。

据现场负责招聘的李建丽介绍:"我 们借助人才招聘会招募爱心志愿者,可 以让更多的人了解志愿者, 让更多的人

购买须辨真假 春季蜂蜜旺销

□本报记者 孙浩然

在春季,懂得养生的人每天都会喝 上一杯蜂蜜水来对身体进行保健,因为 这样不仅能抗疲劳、消除积食,还能起到 抗过敏的作用。因此,蜂蜜近期在市场上 迎来了它的销售旺季。但据记者调查发 现,同一个品种的蜂蜜,价格竟然相差几 倍。

记者在我市一家超市的蜂蜜货架上 见到,来自北京、湖北、江西等地的十余 个品牌的二十多种蜂蜜摆满货架,每斤 价格从十几元至五六十元不等,最便宜 的为10.7元/斤,而最贵的为82元/斤。记 者发现,蜂蜜的价格差别很大,同样标称 洋槐蜜,不同的品牌售价也不相同。如一 种湖北某公司生产的洋槐蜜,500g装 18.9元,而江西某公司生产的,465g装62 元,同样是洋槐蜜,一斤的价格相差3倍 多。随后,记者来到位于我市解放路附近 的一家售卖"自产"散装蜂蜜的商户处, 在这里见到近10个装满不同品种蜂蜜的 大缸。有顾客前来购买时,卖家将顾客所 挑选的蜂蜜用普通的透明塑料桶包装 好,同样的蜂蜜,价格与超市相比,显得 更加的实惠。该老板告诉记者:"我这里 的蜂蜜都是自己养的蜜蜂所产,绝对不 掺假。"记者发现,他售卖的蜂蜜主要是 洋槐蜜、枣花蜜、油菜花蜜,每斤售价从8 元至16元不等。当记者问他为何卖这么 便宜时?该老板风趣地说:"自家产的蜜, 不需要加工,当然比包装的便宜,如果不 是送礼的话, 我建议大家购买这种自产 蜂蜜,即真又实惠。"

4 4

如何挑选纯蜜呢? 有经验的蜂农告 诉记者,蜂蜜的质量要通过观察色泽,鼻 闻,再细细品尝来辨别。

好蜂蜜在常温下为半透明、黏稠流 体状,有自然光泽感,用筷子挑起,黏性 大可以拉出很长的丝, 断丝后会收缩成 蜜珠;而掺过假的蜂蜜则清澈透明,异常 清亮,筷子挑起时会一块块地往下落。

纯蜜会发出一种淡淡的清香, 沁人 心脾。而掺过假的蜂蜜不但没有香气,反 而会有一股发酵味。自产的蜜糖水人口 甜润略带微酸,口感细腻,柔和爽口,余 味清香;而低价蜂蜜,味虽甜,但蜜味平 淡,喉感弱,余味淡还夹杂果糖的味道。

如今靠肉眼辨别蜂蜜真假不容易, 最简单的方法就是在购买蜂蜜时,不要 贪便宜,以免买到掺假蜂蜜。

4 4

